



كلية العلوم

القسم : الرياضيات

السنة : الثالثة

المادة : بنى جبرية ٣

المحاضرة : السابعة / عملي

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z : Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960



الدكتور :

المحاضرة:

السابعة عشر



التاريخ: / /

A to Z Library for university services

القسم: رياضيات

السنة: الثالثة

المادة: جبرية 3

ليكن R حلقة تبديلية بواحدة و I أيديال في R

يكون أنه :

$$R[x]/I[x] \simeq (R/I)[x]$$

حيث $I[x]$ مجموعة عناصر $R[x]$ والتي أمثلها

بـ I

الكل :

$$g: R[x] \rightarrow (R/I)[x]$$

نعرف التطبيق :

بالشكل التالي :

$$g(f(x)) = g(a_0 + a_1x + \dots + a_nx^n)$$

$$= (a_0 + I) + (a_1 + I)x + \dots + (a_n + I)x^n$$

$$f(x) \in R[x]$$

من أجل

أولاً : و نعرف جيداً

$$f(x) = \sum_{i=0}^n a_i x^i$$

$$h(x) = \sum_{i=0}^n b_i x^i$$

عندئذ بالطابقة في أنه : $a_i = b_i$ $1 \leq i \leq n$ و

وبالتالي :

$$(a_i + I) = (b_i + I) \Rightarrow \sum_{i=0}^n (a_i + I)x^i = \sum_{i=0}^n (b_i + I)x^i$$

$$\Rightarrow g(f(x)) = g(h(x))$$





ثانياً: إذا كان g هو دالة

$$K(x) = \sum_{k=0}^n C_k x^k$$

$$h(x) = \sum_{i=0}^n b_i x^i$$

$$f(x) = \sum_{i=0}^n a_i x^i$$

$$g(f(x) + h(x)) = g\left(\sum_{i=0}^n a_i x^i + \sum_{i=0}^n b_i x^i\right)$$

$$= g[(a_0 + b_0) + (a_1 + b_1)x + \dots + (a_n + b_n)x^n]$$

$$= (a_0 + b_0 + I) + (a_1 + b_1 + I)x + \dots + (a_n + b_n + I)x^n$$

$$= (a_0 + I) + (a_1 + I)x + \dots + (a_n + I)x^n + (b_0 + I) +$$

$$(b_1 + I)x + \dots + (b_n + I)x^n$$

$$= \sum_{i=0}^n (a_i + I)x^i + \sum_{i=0}^n (b_i + I)x^i$$

$$= g(f(x)) + g(h(x))$$

$$g(f(x) \cdot h(x)) = g[a_0 b_0 + (a_0 b_1 + a_1 b_0)x + \dots]$$

$$= (a_0 + I)(b_0 + I) + [(a_0 + I)(b_1 + I) + (a_1 + I)(b_0 + I)]x$$

+ ...

$$= [(a_0 + I) + (a_1 + I)x + \dots][(b_0 + I) + (b_1 + I)x + \dots]$$

$$= \sum_{i=0}^n (a_i + I)x^i \sum_{i=0}^n (b_i + I)x^i$$

$$= g(f(x)) g(h(x))$$

إذاً f خاضعة لـ:

$$\forall \sum_{i=0}^n (a_i + I)x^i \in (R/I)[x] \Rightarrow$$

$$\exists f(x) = \sum_{i=0}^n a_i x^i \text{ , } g(f(x)) = \sum_{i=0}^n (a_i + I)x^i$$

في التالي P عامر

وهو نظرية الإيزومورفزم الأولى:

$$R[x]/\ker(g) \simeq (R/I)[x]$$

$$\ker(g) = \{f(x) \in R[x] ; g(f(x)) = I\}$$

$$\Rightarrow \sum_{i=0}^n (a_i + I) x^i = I$$

$$\Rightarrow a_i + I = I \quad \forall i = \overline{0, n}$$

$$\Rightarrow a_i \in I \quad \forall i = \overline{0, n}$$

$$\Rightarrow f(x) \in I[x] \Rightarrow \ker(g) \subseteq I[x]$$

ولنا:

$$g(I) = I \Rightarrow I[x] \subseteq \ker(g) \Rightarrow \ker(g) = I[x]$$

$$\Leftrightarrow R[x]/I[x] \simeq (R/I)[x]$$

وهو المطلوب

$$a_i + I = I \Leftrightarrow a_i \in I$$